

# АСТРАХАНСКІЯ ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

16 СЕНТЯБРЯ || № 18-й || 1893 ГОДА.

ОТДѢЛЪ НЕОФФИЦІАЛЬНЫЙ.

## Чудесное исцѣленіе по молитвѣ Преподобнаго Тихона, Калужскаго Чудотворца.

Сподобившись посѣщенія милостію Божіею, я, помня слова Писанія: „Тайну цареву хранить добро, дѣла же Божія открывать славно“ (Тов. XII, 11), считаю своимъ священнымъ долгомъ сообщить ко всеобщему свѣдѣнію о нижеслѣдующемъ.

Всю прошедшую зиму 189<sup>2</sup>/<sub>3</sub> года жена моя Юлія Павлова, 21 г. отъ рожденія, чувствовала постепенное разстройство своего здоровья. 6-го же апрѣля сего года слегла окончательно, при сильномъ кашлѣ, слабости груди, лихорадочномъ состояніи и общемъ нервномъ расслабленіи. Что дѣлать? Обращался я ко врачамъ, кои признали ея болѣзнь почти чахоткой и о выздоровленіи ея сомнѣвались, но все же лѣкарства были прописаны. Не смотря на самое тщательное исполненіе діеты и лѣченіе, здоровье ея не поправлялось, а напротивъ, болѣзнь ея почти съ каждымъ днемъ осложнялась: такъ, произошло острое воспаленіе легкихъ; въ лѣвой сторонѣ живота явилась какая то удивительная опухоль, которая время отъ времени тряслась, какъ бы что живое; явились страшныя колики въ груди и животѣ; температура доходила до 40 градусовъ; нельзя было безъ боли выносить прикосновеніе къ тѣлу, выпить глотокъ воды, вздохнуть, и тѣмъ болѣе кашлять, а между тѣмъ кашель повторялся очень часто;—при всемъ этомъ одолѣвалъ весьма извурительный потъ, такъ что не успѣвали смѣнять бѣлье. 29-го апрѣля болѣзнь жены моей еще больше осложнилась, именно: при всѣхъ тѣхъ страданіяхъ явилась тошнота и рвота, а температура дошла

до 42 градусовъ. Былъ приглашенъ одинъ изъ Царицынскихъ врачей, который, не смотря на всю свою привычку видѣть больныхъ и способность скрывать ихъ состояніе, въ данномъ случаѣ не могъ скрыть своего опасенія за благополучный исходъ болѣзни; глаза, зеркало души, выдали его, что я замѣтилъ и сталъ усердно просить его сказать мнѣ о состояніи больной, дабы приготовиться самому и дать телеграммы роднымъ, живущимъ въ Воронежской губерніи, но врачъ долго не соглашался сказать истинны и старался успокоить меня; наконецъ, послѣ усиленной просьбы моей, сказалъ, что жена моя—въ безнадежномъ положеніи, надежды на выздоровленіе нѣтъ, и что на четвертый день послѣ сего должна умереть. Кому не извѣстна горькая доля священника—вдовца, а тѣмъ болѣе молодого? Горько и тяжело было мнѣ, но надо было мириться съ предстоящимъ мнѣ горемъ и извѣщать объ этомъ своихъ родныхъ, коимъ и были посланы телеграммы о немедленномъ пріѣздѣ. Врачъ сдѣлалъ свое дѣло и ушелъ; я же вмѣстѣ съ своими близкими знакомыми и двумя малютками—дѣтьми остался у кровати приговоренной къ смерти больной, которой, по уходѣ врача, стало еще хуже, а именно: дыханіе сдѣлалось неровное, глаза почти безъ всякаго выраженія то открывались, то закрывались, полилъ холодный потъ, руки и ноги стали холодныя, носъ зачесался..., появились, кажется, вѣрные признаки смерти; но Господу Богу не угодно было лишить меня жены, а двухъ младенцевъ—дѣтей—матери. Для напутствованія больной былъ приглашенъ священникъ о. Петръ Тифловъ, который, напутствовавъ больную Св. Тайнами, сообщилъ мнѣ о св. чудотворцѣ преподобномъ Тихонѣ Калужскомъ, о его скорой помощи призывающимъ его и о бывшихъ исцѣленіяхъ. О. Тифловъ былъ въ Тихоновой пустыни, по случаю исцѣленія его жены, и имѣлъ масло отъ лампады преподобнаго Тихона и св. воду изъ кладязя сего угодника. Священникъ Тифловъ немедленно прислалъ мнѣ означенной воды и масла и совѣтовалъ помазать больную и дать пить, что я и сдѣлалъ, отслуживъ предварительно молебень съ академикомъ преподобному Тихону. Всѣ знакомые, пришедшіе, какъ послѣ объяснилось, проститься навсегда съ моей женой, стояли

во время молебна на колѣняхъ и усердно вмѣстѣ со мной молились, проливая горячія слезы о исцѣленіи рабы Божіей Юліи. Послѣ молебна больная выпила глотокъ св. воды вмѣстѣ съ масломъ и была помазана. Вслѣдъ за этимъ я осмѣлился телеграммами просить своего благостнѣйшаго Архипастыря, протоіерея о. Иоанна Кронштадтскаго и о. настоятеля Калужской Тихоновой пустыни помолиться о выздоровленіи жены моей. И что же? Господь внялъ молитвамъ, вознесеннымъ въ разныхъ мѣстахъ, и ходатайству Своего угодника, преподобнаго Тихона, Калужскаго чудотворца, не отринуть и мое молитвенное воздыханіе и внялъ плачу трехлѣтней дочери моей, которая сквозь слезы едва лепетала: „Господи, помилуй нашу маму!“ Къ утру больной стало легче, всѣ боли ослабли, и я поспѣшилъ отслужить благодарственный молебенъ Господу Богу и Его святому угоднику, а потомъ каждый день прочитывалъ молитву преподобному Тихону, мазалъ больную масломъ отъ лампы св. угодника и давалъ по каплѣ вмѣстѣ со св. водой изъ кладязя преподобнаго Тихона выпивать по чайной ложкѣ. Замѣчательно то обстоятельство, что когда я прочитывалъ молитву, то больная всякій разъ впадала въ забытье, и ее какъ бы одолѣвалъ сонъ.—Вскорѣ мною былъ отслуженъ молебенъ съ акаѳистомъ преподобному Тихону о выздоровленіи больной въ мѣстной церкви, гдѣ, по моему приглашенію и просьбѣ, молились вмѣстѣ со мною и всѣ предстоявшіе въ храмѣ. Больной становилось съ каждымъ днемъ все лучше и лучше. Прошелъ и день ея смерти, предназначенный врачомъ, пріѣхали изъ Воронежской губерніи и родные, при встрѣчѣ съ коими у насъ полились слезы, но слезы не горя, а слезы радости, умиленія и благодарности Господу и Его св. угоднику преподобному Тихону. Вскорѣ больная настолько поправилась, что стала ходить по комнатѣ и распорядиться по домашности, но опухоль въ животѣ была въ одномъ положеніи и иногда сильно беспокоила больную. Въ благодарность за это дивное исцѣленіе, я рѣшилъ вмѣстѣ съ женой съѣздить въ Тихонову пустынь и поклониться предъ ракой многоцѣлебныхъ мощей преподобнаго Тихона, Калужскаго чудотворца, но это исполнила пока одна моя жена. 21-го іюня сего года жена была

въ Калужской Тихоновой пустыни, гдѣ сподобилась исповѣдаться и пріобщиться Св. Таинъ, ходила къ дубу, гдѣ спасался преподобный Тихонъ, а также искупалась въ кладязѣ, ископанномъ самимъ преподобнымъ угодникомъ Божиимъ. Искупавшись въ кладязѣ, она почувствовала несказанную радость и общее облегченіе. Въ такомъ радостномъ настроеніи она поѣхала въ Москву, гдѣ 23-го іюня была у одного изъ профессоровъ медицины. Во время ослушиванія и осмотра больной профессоромъ, жена сказала, что въ лѣвой сторонѣ живота у ней опухоль, и хотѣла ее указать, но къ большому своему удивленію и славъ Господа и Его св. угодника преподобнаго Тихона, Калужскаго чудотворца, опухоли не оказалось. Жена, сознавая, что это исцѣленіе она получила отъ преподобнаго Тихона, рассказала профессору все бывшее съ нею и о томъ, что 21-го іюня она была въ Тихоновой пустыни, гдѣ купалась въ кладязѣ преподобнаго Тихона. Профессоръ не мало былъ удивленъ всѣмъ этимъ, особенно же выразилъ удивленіе тому, что жена рѣшилась купаться въ такой холодной водѣ, какъ въ Тихоновомъ кладязѣ (тамъ вода постоянно холодная, какъ зимой), и говорилъ, что это купанье могло грозить ей смертной опасностью. Былъ произведенъ самый тщательный осмотръ, но бывшей опухоли не оказалось и признака. Послѣ этого жена, возблагодаривъ Господа и Его св. угодника преподобнаго Тихона, а также поклонившись Московскимъ святынямъ, что въ Большомъ Успенскомъ соборѣ, возвратилась домой и теперь чувствуетъ себя совершенно здоровою.

Воздавая славу Единому Богу, по молитвѣ преподобнаго Тихона, Калужскаго чудотворца, даровавшему женѣ чудесное исцѣленіе, я сообщаю здѣсь все такъ, какъ было, не прибѣгалъ ни къ какому вымыслу, и свидѣтельствую передъ Богомъ истинною повѣданнаго. Іюля 30 дня 1893 года.

Средне-Ахтубинской Покровской церкви, Царевского уѣзда, Астраханской епархіи, священникъ Іоаннъ Гавріиловъ *Бобрусозъ*.

Къ сему заявленію подписалась исцѣленная жена означеннаго священника Юлія Павлова *Бобрусоза*.

Въ вѣрности всего здѣсь показаннаго свидѣтельствуемъ своимъ подписомъ: Священникъ Петръ *Тифловъ*.— Священникъ

Викторинъ *Быстролетовъ*. — Надсмотрщикъ Средне-Ахтубинскаго почтово-телеграфнаго отдѣленія губернской секретарь Михайль *Пуртуровъ*. — Начальникъ Средне-Ахтубинскаго почтово-телеграфнаго отдѣленія Александръ Владиміровъ *Ивановъ*. — Крестьянинъ села Средне-Ахтубинскаго Михайль Васильевъ *Гарькинъ*.

1893 года августа 8 дня. О собственноручной подписи поименованныхъ лицъ подписомъ съ приложеніемъ казенной печати удостовѣряю, равно и о вѣрности фактовъ. Приставъ 2-го стана Царевскаго уѣзда *Полляковъ*.



### По поводу освященія и поднятія новосооруженнаго колокола при церкви Рождества Пресвятыя Богородицы въ г. Астрахани.

Церковь Рождества Пресвятыя Богородицы—одна изъ первыхъ по времени церквей г. Астрахани \*). Въ настоящемъ своемъ видѣ она существуетъ около 200 лѣтъ: главный престолъ въ ней освященъ при Астраханскомъ митрополитѣ Сампсонѣ \*\*) въ 1709 году. Ко времени освященія храма были приобрѣтены, неизвѣстно кѣмъ, четыре колокола вѣсомъ: въ 75, 50, 30 и 13 пудовъ. Изъ этихъ колоколовъ три послѣдніе давно уже отслужили свою службу и висѣли многіе годы почти безъ всякаго употребленія, будучи разбитыми. Хотя въ нихъ нужды особенной и не ощущалось, такъ какъ были еще колокола для звона, но иногда звонили и въ нихъ, напр. во дни храмовыхъ праздниковъ, когда, для приданія большой торжественности празднику, производится перезвонъ во всѣ колокола, и при такихъ обстоятельствахъ разбитые колокола не могли, конечно, не возмущать благочестиваго чувства своею негодностію. Услышавъ въ первый разъ звонъ въ эти разбитые колокола въ мѣстный придѣльный праздникъ въ честь св. пророка Ілии (20 іюля), я не могъ не испытать весьма попятнаго непріятнаго чувства отъ этихъ дребезжащихъ звуковъ, а потому и запретилъ звонъ

\*) Ключаревская лѣтопись. Астрахань. 1887. Стран. 8.

\*\*) Тамъ же, стран. 37.